

IMF對主要國家增長預測

國家	2012年增長 (較7月升跌，百分點)	2013年增長 (較7月升跌，百分點)
美國	2.2%(升0.1)	2.1%(跌0.2)
中國	7.8%(跌0.2)	8.2%(跌0.3)
歐元區	-0.4%(跌0.1)	0.2%(跌0.5)
英國	-0.4%(跌0.6)	1.1%(跌0.9)
日本	2.2%(跌0.2)	1.2%(跌0.3)
印度	4.9%(跌1.3)	6.0%(升0.6)
俄羅斯	3.7%(跌0.3)	3.8%(跌0.1)

彭博通訊社/《華爾街日報》



國際貨幣基金組織(IMF)與世界銀行秋季年會昨於東京召開，各國財長和央行行長探討和磋商全球金融經濟熱點問題，各大金融機構也會利用年會探討國際金融形勢及商討合作。不過，受日本所謂「購買」釣魚島事件影響，中國工商銀行、中國銀行、中國建設銀行和中國農業銀行等中國大型銀行都決定缺席會議。

過去兩年，包括中國人民銀行行長周小川和財長謝旭人在內，多位中國財金高官及中國金融機構代表均出席IMF和世銀年會。中國官方截至昨日仍未披露兩人會否出席此次年會，但日本媒體稱兩人均將出席，若屬實，將是釣島問題導致中日關係惡化以來，中國部長級官員首次訪日。

中國央行參加 周小川演講

此外，據悉中國人民銀行副行長易綱和財政部副部長朱光耀率團參與年會。而IMF官方網站的年會議程亦顯示，周小川和人行副行長易綱將分別於14日上午和13日下午發表演講。

在當前世界經濟和金融市場面臨嚴峻挑戰下，年會將討論歐債危機應對、IMF和世銀改革等重要議題。年會期間還將召開金磚國家財長/央行行長會議、東亞峰會財長會、金融穩定理事會會議等其他多邊會議。

中國國家具有代表性的大行同時缺席會議，分析認為，這與日本非法「購買」釣島事件密切相關，這些銀行肯定認為出席的氛圍惡劣。清華大學中國與世界經濟研究中心研究員袁鋼明接受中央人民廣播電台採訪時說，沒有中國的參與，年會質量以及各方面都會受到很大影響。

中方關注ESM啟動 願加強合作

中國外交部發言人洪磊昨在例行記者會上表示，中方注意到歐洲永久穩定機制(ESM)首屆理事會召開，認為ESM的啟動是個積極進展，願與歐洲加強金融等領域的合作。

首屆ESM理事會會議日前在盧森堡舉行，標志着該機制全面啟動。

■中通社/中新社/新華社

IMF日籍副總裁：日中交惡害全球

國際貨幣基金組織(IMF)日籍副總裁原尚之昨在年會上，敦促中日盡快解決領土爭端。他表示，如果這場曠日持久的爭端進一步惡化，可能會給本已減速的全球經濟帶來打擊。

原尚之說，如果中日爭端擴大，可能對地區乃至全球經濟活動構成風險。但他補充，中日有能力達成一個互惠雙贏結果，對此他持樂觀態度。他說，中日有着共同經濟利益，希望兩國盡快作出努力，解決問題。

■《華爾街日報》

「三巨頭」或延希削赤字線

希臘財長斯托納拉斯表示，「三巨頭」正考慮給予該國額外2年削赤寬限期，至2016年，期間不需歐元區提供額外援助。然而IMF昨稱，希臘或難以達致5年減債目標，有違雙方的1,300億歐元(約1.3萬億港元)援助貸款協議。

斯托納拉斯稱，「三巨頭」正商討有關議案，並估計希臘於2016年才能將赤字削至佔國內生產總值(GDP)的4.5%。

IMF表示，希臘或難以在2017年，將債務降至137.3%。希臘昨成功拍賣半年期債券，集資13億歐元(約130億港元)，孳息率略跌至4.46厘。

■路透社/法新社/英國《金融時報》

IMF：全球臨雙底 美歐威脅大

國際貨幣基金組織(IMF)昨公布最新一期《世界經濟展望報告》，下調今明兩年全球經濟增長預測至3.3%和3.6%，反映IMF對經濟前景悲觀。報告估計中國經濟期內增長7.8%及8.2%，較7月份預測跌0.2及0.3個百分點，但可「軟着陸」。

IMF警告，雖然距脫離上次衰退只有短短3年，但若歐債危機惡化、美國「財政懸崖」噩夢成真，全球經濟將進一步受損，面臨雙底衰退風險。

報告預料，全球經濟今年只有3.3%增長，為2009年以來最差。發達國期內增長分別為1.3%及1.5%，下調0.1及0.3個百分點，其中美國將有2.2%

及2.1%增長；歐元區則是收縮0.4%及增長0.2%。各國經濟增長乏力，主因在於近半政府致力透過削支增稅減赤，以及金融體系仍然脆弱。

中國難重拾雙位數增長

新興市場及發展中國家期內增長為5.3%及5.6%，亞洲為6.7%及7.2%，較7月預測跌0.4%及0.3%。報告稱，中國政府嘗試刺激內需、平衡出口，故「不太可能重拾雙位數增長」。

依賴出口的日本受歐洲市場不振及「311」地震等影響，今明兩年增長預測下調至2.2%及1.2%，IMF認為日本央行或須加推寬鬆措施刺激經濟。

報告預計歐元區明年通脹率降至1.6%，IMF表示，在可見將來，歐洲央行應繼續維持超低息，並須因應通縮風險，進一步減息。

IMF：中泰幣值被低估

此外，IMF指中國、馬來西亞和泰國的貨幣幣值被低估，這些國家應重點通過財政政策支持經濟增長。

■路透社/美聯社/法新社/彭博通訊社/《華爾街日報》/英國《金融時報》

■國際貨幣基金組織(IMF)與世界銀行秋季年會會場。

抵制IMF 東京年會

「購釣島」影響全球金融合作

■默克爾(左)會晤薩瑪拉斯。

■默克爾(左)會晤薩瑪拉斯。

■示威者被防暴警驅散時逃走，一仆一碌。

IMF降增長預測 美股中段跌90點

國際貨幣基金組織(IMF)下調全球經濟增長預測，加上市場估計美企第3季業績差劣，美股昨中段下挫。道瓊斯工業平均指數中段報

13,493點，跌90點；標準普爾500指數報1,443點，跌12點；納斯達克綜合指數報3,067點，跌44點。

歐股偏軟。英國富時100指

數收報5,810點，跌31點；法國CAC指數報3,382點，跌23點；德國DAX指數報7,234點，跌56點。

■美聯社/法新社

雅典3萬人示威迎默克爾 容克：希須8月內踐諾

■警方追捕示威者時雙雙倒地，但仍繼續扯衫。

美聯社

■示威者斥默克爾是女版希魔，並焚燒納粹旗。

路透社

德國總理默克爾昨日5年來首次訪問希臘，3萬名希臘人上街抗議「鐵娘子」強加緊縮措施，他們一度打算衝擊國會外防線，警方施放催淚彈驅散。正在盧森堡主持歐元區財長會議的歐元集團主席容克表示，希臘要獲得下一筆315億歐元(約3,163億港元)的續命錢，必須在下周四歐盟峰會前，實踐3月時與「三巨頭」達成89項改革協議的餘下改革承諾。

希臘人過去3年飽受緊縮之苦，對於默克爾到訪，反對派及多個工會明言「不歡迎」。有示威者形容她是「災難」，又將她比作納粹領袖希特勒，國會門前掛着一面寫有「默克爾，不歡迎你！」的巨型德國旗，教師、醫生及其他公務員紛紛罷工。

默克爾在希臘只逗留6小時，會與總理薩瑪拉斯、總統帕普利亞斯及當地商界代表會面。希臘政府發言人稱，此行反映德國對希臘政府及經濟的信心，最大反對派激進左翼聯盟領袖

齊普拉斯則批評，默克爾的政策害慘希臘，她不為支持希臘而來。

歐洲永久穩定機制(ESM)前日啟動，歐盟經濟事務專員雷恩稱，ESM是歐元區一道強大且永久的防火牆，因此，他對區內前景的悲觀情緒已較前大減。德拉吉昨重申，歐央行不會以「印錢」來解決歐債，各國亦不應卸責。德國財長朔伊布勒則為遲遲不肯求救的西班牙護航，指「西國難題只在銀行，它已致力改革，因此無須救援」。

■路透社/美聯社/法新社/彭博通訊社/《華爾街日報》